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risico als een eigen bijdrage voor geldt 3517459-1043550-Z 

Bijlage(n) 

1. Aanleiding 
Beantwoording vragen van het lid Agema (PVV) over het antwoord van de minister 
op haar vragen over eigen betalingen geneesmiddelen n.a.v. de 
begrotingsbehandeling VWS. 

2. Geadviseerd besluit 
e Akkoord gaan met verzending beantwoording naar de Kamer. 
¢ Bij brief van 23 februari 2023 is de Kamer geïnformeerd dat de 

beantwoording van de vragen niet haalbaar is ultimo 1 maart 2023. 

Reden hiervan is dat dit in het aankomende reces valt. 

3. Kernpunten 

« Agema heeft eerder vragen gesteld over de eigen betalingen voor 

geneesmiddelen, welke bij brief van 23 januari 2023 zijn beantwoord.! 

« Op basis van voornoemd antwoord heeft Agema enkele vervolgvragen 
gesteld. 

« _ Agema vraagt om een overzicht van geneesmiddelen waarvoor een eigen 

bijdrage en het eigen risico geldt. Een dergelijk overzicht kan niet worden 
overgelegd, omdat wij hierover niet beschikken. 

e De reden hiervan is dat verschillende zorgverzekeraars — binnen het door 

hen gevoerde preferentiebeleid — verschillende preferente 
geneesmiddelen aanwijzen, waarvoor de eigen bijdrage niet geldt. 

Daarbij komt dat zorgverzekeraars lopende het kalenderjaar, dan wel aan 
het einde hiervan andere preferente middelen kunnen aanwijzen. 
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Een verzekerde kan bij diens zorgverzekeraar informeren of er al dan niet 

een eigen bijdrage geldt. Hierover is ook informatie te vinden op 

medicijnkosten.nl. De zorgverzekeraar kan de verzekerde ook laten weten 

of het eigen risico al dan niet in rekening zal worden gebracht. 

Agema vraagt om de eigen bijdrage en het eigen risico voor extramurale 

geneesmiddelen af te schaffen. Hiervoor bestaat geen reden. De eigen 

bijdrage stimuleert doelmatige zorg. Daarnaast dragen de eigen bijdrage 

en het eigen risico eraan bij dat de zorg betaalbaar blijft voor iedereen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Aanleiding vragen Agema zijn antwoorden op begrotingsvragen. Zie 
antwoord op vraag 231 (Kamerstukken II, 2022-2023, 36200 XVI, nr. 2) 
Recent vragen beantwoord over de eigen bijdrage en het eigen risico voor 
extramurale geneesmiddelen (Kamerstukken II, 2022-2023, 22856, nr. 
1333). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Geen bijzonderheden 

c. Financiële en personele gevolgen 

Geen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Geen bijzonderheden. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afstemming met GMT 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 

Geen. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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